



SOMORJA ÉS VIDÉKE

ALAPÍTVÁ 1928-BAN
XXXI. ÉVFOLYAM, 2. SZÁM

INGYENES KÖZÉLETI LAP
2021. FEBRUÁR



Somorján is érezni lehetett a földrengést

December végén, majd január elején is földrengés rázta meg Horvátország középső részét. A rengést Pozsony, Nagyszombat, Somorja és Nyitra környékén is érezni lehetett.

Kristián Csicsay, a Földtani Intézet munkatársa úgy tájékoztatta a sajtót, hogy valószínűleg a Zágrábban észlelt földrengés lehetett érezni nálunk is. A szakemberek megnyugtatták a lakosságot, hogy nálunk nincs veszély. Csicsay tájékoztatása szerint közel 50 bejelentés érkezett a Földtani Intézethez Pozsonyból, Nyitráról, Nagyszombatból, Trencsénből, Szeredről, Nagytapolcsányból, Nagykürtösről, Komáromból, Érsekújvárból és Somorjáról. Főleg az épületek felsőbb szintjén lakók érezték a földmozgást. Az emberek arról számoltak be, hogy megremegtek a csillárok, a karácsonyfák, mozogtak a

zárban lévő kulcsok, rázkódtak a bútorok.

Timkó Máté magyarországi szeizmológus akkor úgy nyilatkozott a sajtónak, hogy mintegy 7 km-es mélységben 4,9-es magnitúdójú földrengés keletkezett Horvátországban, Petrinja község közelében. A magyar obszervatóriumhoz Nagykanizsáról, Komlóról és Budapestről is érkeztek bejelentések a földmozgás érzékeléséről. Néhány nappal később két erősebb - 5,2-es, illetve 6,3-as erősségű - földrengés rázta meg Közép-Horvátországot; a katasztrófa hét halálos áldozatot követelt, 28-an megsérültek. A horvát kormány természeti katasztrófa sújtotta területé nyilvánította az ország érintett részét.

A szeizmológusok megnyugtatták a lakosságot, hogy nálunk nem okozott károkat a földmozgás. (k)

Hatalmas nyomás alatt a város a járvány miatt

Közel egy év telt el azóta, hogy a koronavírus-járvány Szlovákiában is felütötte a fejét. Megharcoltunk vele; s ha a sokat áhított fény az alagút végén felillant is olykor, a megnyugtató megoldás egyelőre várat magára. Az alábbiakban rövid körképet adunk közre a járvány lefolyásáról és vonatkozásairól városunkban.

Azt, hogy globálisan, illetve országos szinten is mennyire nem tudunk mit kezdeni a járvánnyal, mi sem jelzi jobban, mint a fejetlenség, amely a legmagasabb szintű intézkedéseket jellemzi. Tavaly a hatalmas apparátussal dolgozó Egészségügyi Világszervezet (WHO) is csak néhány hónap késéssel ismerte fel, hogy pandémiával, azaz az egész világra (az Antarktisz is beleértve)

kiterjedő járvánnyal állunk szemben. A szlovákiai helyzetbe a kormányváltás, illetve egy újfajta garnitúra színrelépése is bekevert, amelynek - finoman fogalmazva - elég érdekes elképzelései vannak a tájékoztatást, a kommunikációt illetően. Az ország népének meg kellett tanulnia a sorok közt olvasni, s értelmezni a „lehet, hogy nem biztos, de valószínűleg előfordulhat” jellegű közléseket, amelyek alapján mindennapjainkat élnünk kell.

Az önkormányzatokra és azok intézményeire, szervezeteire hárult a feladat, hogy a problémát helyi szinten kezeljék, szervezzék a közösségek életét. Becsülettel tették s teszik a dolgukat, ami, mint az lapunk 2. és 3. oldalán olvasható körképből kiderül, közel sem egyszerű.

Hatalmas nyomás alatt a város a járvány miatt

A tömeges tesztelesek korát éljük; e sorok írásakor Somorján túl vagyunk már ötön. Sármány Ervin hivatalvezetőt arról kérdeztük, milyen terheket ró egy-egy tesztelés megszervezése az önkormányzatra.

„A koronavírus-járvány a városi hivatalt sem kerülte el – mondta. – Míg tavaly karácsonyig mindössze öt alkalmazottunk kapta el a fertőzést, a januárban jelentkezett második hullám már nem kímélt bennünket. Az alkalmazottaknak körülbelül harmada betegedett meg, közülük február elejére tízen már visszatértek a munkába, heten karanténban voltak. Januárban néhány napra be is kellett zárunk a hivatalt, s ezzel egyelőre gátat vetettünk a járvány terjedésének, de folyamatosan teszteljük az alkalmazottakat, hogy az alapvető feladatainkat el tudjuk látni. Időről időre így is új megbetegedéseket észlelünk, nem tudom, meddig lesz tartható ez az állapot.”

A brit mutáció

Alaposan megkeverte a lapokat a koronavírus úgynevezett brit mutációjának megjelenése, amely tömegesen fertőz, elsősorban munkahelyeken és családokon belül. A védekezés egyetlen módja így valóban az, ha otthon maradunk, a lehető legkevesebbet megyünk nyilvános helyre. „Nálunk az a helyzet, hogy a tesztelesek megszervezése kapcsán értekezleteket kell tartanunk, s magát a tesztelést is le kell bonyolítanunk – folytatta a hivatalvezető. – Az alkalmazottainkat elláttuk FFP2-es szájmaszkokkal, s amennyire lehet, a hivatalon belül minimalizáljuk a kontaktust. Ettől függetlenül már fáradunk, mert pihenés, feltöltődés helyett már a harmadik hétvégét töltöttük a mintavételi pontokon.”

S hogy miből áll egy-egy ilyen tesztelés megszervezése? A teljesség igénye nélkül: a városi hivatalnak szerződnie kell az



Egyszerűnek tűnik, mégsem az a tesztelés megszervezése, levezénylése

adminisztratív munkaerővel, a tűzoltókkal, a rendőrökkel és a katonákkal, valamint az egészségügyi alkalmazottakkal, felelősségbiztosítást kell kötnie a tesztelést végző személyzetre, biztosítania kell számukra a védőruházatot, a szájmaszkokat, a gumikesztyűket, az arcvédőket, intéznie kell a mintavételi pontok előkészítését majd takarítását és ózonos fertőtlenítést, a veszélyes biológiai hulladék szakszerű összegyűjtését, tárolását és elszállítását, valamint a tesztelő csapatok hétféle étkeztetését. „Mindig van feladat, amelyet pontosan, a megfelelő időben el kell végezni. Előfordul az is, hogy kevesebb tesztet kapunk, s ez ügyben is intézkedni kell. A negyedik tesztelésen túl már azt mondhatom, hogy összekovácsolódott a csapat, mindenki tudja és teszi a dolgát” – fűzte hozzá Sármány Ervin.

A legnagyobb probléma továbbra is az emberi tényező – a tesztelésre várók türelmetlenek, nem egyszer arrogánsok, s konfliktusok is adódtak már abból, hogy a más településekről érkezők úgy érzik, nem kell sorban állniuk, előnyt élveznek a többiekkel szemben. Pedig nem.

Szűkebb mozgástérben

Nincsenek könnyebb helyzetben az MPBH Kft. városi lakáskezelő vállalat alkalmazottai sem, akik szintén gyakorta

belefutnak az úgynevezett emberi tényezőbe. Előfordult, hogy ha kimentek dolgozni, azért érte őket támadás, ha meg nem, azért – a nyuszi és a sapka tipikus esete. „Sokkal nagyobb türelemre és több empátiára van szükségünk a napi teendőink ellátása során, mint korábban – mondta Kürthy Sándor, a vállalat igazgatója. Azt tapasztaljuk, hogy a bezártság már frusztráltságot és depressziós hajlamokat okoz az emberekben, gyakran előfordul, hogy sokan eleve ingerülten hívnak bennünket. Ami az ügyintézésről, az irodákban minimalizáltuk a forgalmat, ügyfeleket nem fogadunk, e-mailben, telefonon intézzük az ügyeket, s felkészültünk a távmunkára is. Próbáljuk minél jobban elkerülni, hogy a lakásokba vagy a közös helyiségekbe be kelljen mennünk, de ha személy- vagy vagyonbiztonságról van szó, ezt természetesen nem mindig sikerül.”

Amolyan Achilles-sarok a lakáskezelőnél a fűtők egészségi állapota. Eddig csak egy került közülük karanténba, s a cég úgy készült fel az esetleges tömeges megbetegedésre, hogy a karbantartókat is kiképezte fűtésre – időközben szakmai gyakorlatot is szereztek. Ez mind többletköltségeként jelenik meg, de a fűtési

szezonban más megoldás nincs. „A lakosság tömeges teszteléséből olyan formában vesszük ki a részünket, hogy az egyik helyszínt, a Samaria Sportcentrumot mi készítjük elő, majd takarítjuk, fertőtleníttük. Közben dolgozunk a szintén általunk kezelt bérlakások felújításán is, Sámoton például ablakokat cseréltünk, bár nem volt egyszerű; a COVID ott is többször felütötte már a fejét. A Tejfalusí uti bérlakások közül sajnos kető is megüresedett a bérlők elhalálása miatt. Dolgozunk rajta, hogy idővel ismét kiadhatók legyenek” – közölte az igazgató.

Nyomás alatt az Area is

Nagy József, az Area Somorja Kft. igazgatója úgy véli: olyan szempontból kimondottan szerencsés ez az enyhe tél, hogy eddig még csak egyszer kellett szórni a járdákat, utakat. „Némi csúszással, de megoldottuk – mondta. – A legnagyobb kihívás számunkra a járvány második hulláma: a temetkezési szolgáltatások biztosítása volt. Az átlaghoz képest januárban ugyanis megháromszorozódott a temetések száma, tizenkettő helyett harminchárom volt. Voltak olyan napok, amikor két-három temetés is zajlott. A harminchárom elhunytból

huszonnégy volt somorjai, a koronavírusban elhunytak száma pedig huszonegy volt. A hozzátartozók szerencsére felfogták a helyzet súlyát, s az esetek többségében a hamvasztás mellett döntöttek. Nálunk sarkalatos kérdés, hogy a somorjai ravatalozóban biztosítani tudjuk a megfelelő hűtőkapacitást. Január végére szerencsére enyhült a ránk nehezedő nyomás, a halálozás csökkent.” A koronavírus-járvány az egyébként 40-45 alkalmazottal működő céget sem kerülte el – összesen öt alkalmazottja lett covidos, egyikük nem élte túl.

Az Ambróziát sem kerülte el

Január 28-án oldották fel a szigorú karantént az Ambrózia Időotthonban. A járásban a somorjai létesítmény lakóit sikerült a leghosszabb ideig megóvni a járványtól, de sajnos januárban oda is bekerült a vírus, és súlyos problémákat okozott.

„Az otthon harminchat gondozottja közül harmincöt megfertőződött, a személyzet huszonkét tagja közül

pedig tizennyolcan betegedtek meg, egyikünk sem volt tünetmentes. – közölte Bodó Anna, az Ambrózia igazgatója. – A Dunaszerdahelyi Járási Közegészségügyi Hivatal már január 11-i hatállyal lezárta a létesítményt. A gondozók hetekig nem mentek haza, és amint fel tudtak kelni a betegágyukból, munkába álltak, mert az idős emberekről gondoskodni kellett.” Amikor kiszűrték az első két fertőzöttet, azonnal külön épületben helyezték el őket, az ellátásukról is külön személyzet gondoskodott. Később, amikor már voltak arra utaló jelek, hogy a helyzet súlyosbodni fog, az ápolószemélyzet bent maradt, még a hivatalosan bejelentett karantén előtt, január 8-ától. „Minden segítséget megkaptunk az önkormányzattól, és az Area is támogatott bennünket. A hivatal alkalmazottai közül többen is felajánlották a segítségüket, Orosz Csaba polgármester vitaminkészítményeket küldött az otthonba. A lakók hozzátartozói, de a város lakosai közül is sokan gondol-

tak ránk, teljesen idegenek is. Volt, aki egy táska speciális, táplálékfelvételi nehézségekkel küzdő betegeknek való energiaitalt küldött nekünk, névtelenül. Valaki egy nagy zacskó édességet akasztott a kapu kilincsére. El sem tudom mondani, milyen jólesett ez az együttérzés, és az, hogy az emberek gondoltak ránk ebben a tragikus helyzetben. Nagyon hálásak vagyunk érte” – tette hozzá Bodó Anna. Az Ambrózia Időotthon lakói tizenegy, zömében 80 év fölötti, egyéb súlyos betegségekkel is küzdő lakója számára a koronavírus-járvány második hulláma sajnos végzetesnek bizonyult. Lapzárta idején már minden lakó és alkalmazott koronavírus-tesztje negatív volt, a vesztégzárat feloldották, de a látogatás továbbra is csak szigorú óvintézkedések betartása mellett lehetséges. A következő lépés az lesz, hogy ellenőrizni fogják a fertőzésen átesettek ellenanyag szintjét, majd, ha az orvos jóváhagyja, megkezdik az oltást. Ugyanakkor folytatódik a lakosság tömeges tesztelése – amíg bírjuk szusszal.

Mibe kerül mindez?

Minden levett minta után 5 euróval járul hozzá a kormány a tesztelés költségeihez. Somorján, a tesztelés első körében 5512 minta után ez az összeg 27 560 euró volt. Az első körben 9 mintavételi pont tartott nyitva, amelyek előkészítési, felszerelési és üzemeltetési költsége mintegy 30 ezer euróra rúgott, vagyis a tesztelés első köre ráfizetéssel zárult. Ráadásul az államtól a teszteken és az említett, mintavételként járó 5 eurón kívül egyéb támogatást nem kapnak az önkormányzatok.

Mivel az országos tesztelés első körében több mintavételi pont órákig üresen állt, az önkormányzat hatra csökkentette azok számát. Ezek fenntartási költsége megközelítőleg 22 ezer euró, és az 5843 levett minta után az államtól 29 215 euróra számíthatunk. Vagyis az első kör veszteségét a második kör elvileg kitermeli, az állam azonban még nem utalta át az összeget a város számlájára.

Lőrincz Adrián

Február 28-áig lehet leadni az ingatlanadó-bevallást

Felhívjuk azon lakosaink figyelmét, akik 2021. január 31-éig nem tettek eleget ingatlanadó-bevallási kötelezettségüknek, hogy azt 2021. február 28-áig tegyék meg. Tekintettel a járványügyi helyzetre, ez esetben elkerülük a szankcionálást.

Az adóívet városunk honlapjáról tölthetik le. Kitöltését és aláírását követően a kézbesítés alább feltüntetett módjai közül választva juttathatják el a somorjai Városi Hivatalba:

1. beszéssel a dan@samorin.sk vagy katarina.borokova@samorin.sk e-mail címre,
2. postán a Mestský úrad Šamorín, Hlavná 37, 931 01 Šamorín címre,
3. személyesen, munkanapokon 8.00 és 12.00 óra között.

Felhívjuk szíves figyelmüket, hogy a városi hivatal a nyilvánosság számára továbbra is zárva tart, az iktató adóíveket, formanyomtatványokat nem ad ki, azokat csak fogadni tudja a városháza földszinti ablakain keresztül.

A kommunális hulladék elszállításának időpontjai 2021-ben – helyreigazítás

Lapunk múlt havi kiadásában hibásan tettük közzé a háztartási hulladék elszállításának időpontjait, amiért elnézésüket kérjük.

Az elszállítás aktuális időpontjai:

páratlan hét, szerda: Ószirózsa, Bodza, Becskedi, Pozsonyi út 1 – 25., Hosszú, Kereszt, Fürdő, Új, Gabona, Vadász, Mező, Pomléi, Csipke, Pacsirta, Sport, Szőlőkert és Kunszt Károly utca

páratlan hét, péntek: Duna, Gazdasor, Gútori út, Fő, Lovagló, Juharfa, Kaszárnya, Kolostor, Városmajor, Szeder, Pázsit, Kertek alja, Halász, Lövölde, Fűzfa és Kertész utca, valamint Bucsháza, Királyfia és Sámot városrész

páros hét, szerda: Fácán, Gólya, Pozsonyi út 45-47. és 92-100., Nyírfa, Bükkfa, Borostyán, Alsó, Felső, Körtvélyesi, Gomba, Szélső, Görbe, Tejfalusi, Nefelejcs, Diófa, Páceri, Gyalog, Nyugodt, Tűzoltó, Átjáró, Ipar, Első, Szenci, Napraforgó, Bekötő, Régi, Középső, Belső, Víztorony – új rész és Vidra utca

páros hét, péntek: Temető, Csölösztői, Szivárvány, Almafa, Fényes, Fazekas, Csillag, Kovács, Rövid, Hattyú, Hársfa, Kis, Töltés menti, Rózsa, Napos, Somorjai, Csendes, Nyárfa, Mária, Szűk, Szél, Víztorony – új rész és Zöld utca.

SZOLGÁLTATÁSOK

Egészségügy

Segélyhívás: 112
Mentőszolgálat: 155

Gyógyszertárak nyitvatartása**Patika**

Akácfa sor 51.
Tel: 031/562 10 10
Nyitvatartás:
hétfő - péntek.: 8.00 - 19.00
szombat: 8.00 - 14.00
vasárnap: 8.00 - 12.00

Benu

Kaszárnya u. 18. (Kaufland)
Tel: 0903-998 174
Nyitvatartás:
hétfő - vasárnap: 8.00 - 20.00

Dr. Max

Fő u. 52.
Tel: 0901-961 615
Nyitvatartás:
hétfő - péntek: 8.00 - 16.30

Jesenius

Fő u. 50.
Tel: 031-562 44 82
Nyitvatartás:
hétfő - péntek: 7.00 - 19.00
szombat: 8 - 12.00

Medisam

Iskola u. 33.
Tel: 031-550 18 30
Nyitvatartás:
hétfő - péntek: 8.00 - 18.00
szombat: 8.00 - 12.00

Samaria

Fő u. 35.
Tel: 031-560 33 15
Nyitvatartás:
hétfő - péntek: 8.00 - 18.00
szombat: 8.00 - 12.00

Postahivatalok nyitvatartása**Posta 1**

Fő u. 39.
Tel: 031-562 24 95
Nyitvatartás:
hétfő - péntek: 8.00 - 17.30
szombat: 8.00 - 11.00

Posta 2

Pozsonyi u. 100.
Tel: 031-550 10 85
Nyitvatartás:
hétfő - péntek: 8.30 - 17.30
szombat: 8.00 - 10.30

Temetkezési vállalat

Tel.: 0905-724 777
0908-720 843
031-562 2476

MEGEMLÉKEZÉSEK



*Akinek gyermekét nem fedi sírhalom,
nem tudja, nem érzi, mi a fájdalom.
Évre év jön, az idő repül tova,
de mi Téged nem feledünk soha.*
Halálának 22. évfordulóján,
2021. február 18-án fájó szívvel emlékezünk
CZEDLI RÓBERTRE.
Emlékét őrző családja

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS



Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazon rokonoknak, barátoknak, a Csalló tagjainak, a tüzoltó testületnek és az ismerősöknek, akik elkísérték utolsó útjára szeretettünket, **SEREGI JÁNOST** (1961-2020), s mély fájdalomunkban osztoztak.
A gyászoló család



*„Nem vársz már minket ragyogó szemekkel,
nem örülsz már nekünk, szerető szíveddel.
De egy könnycsepp a szemünkben Érted él,
egy gyertya az asztalon Érted ég.
S bennünk él egy arc, egy végtelen szeretet,
amit tőlünk soha senki el nem vehet.
Telhetnek hónapok, múlhatnak évek,
szívükből szeretünk s nem felejtünk téged.”*
Köszönetet mondunk minden kedves rokonnak, ismerősnek, akik január 21-én elkísérték utolsó útjára a drága férjet, édesapát és nagyapát,
TAKÁCS ÁNDORT.
Köszönjük a sok szép virágot, koszorút és a vigasztaló szavakat.
A gyászoló család

Elhunyt Bálint Lajos pedagógus

Elhunyt Bálint Lajos pedagógus. A somorja magyarság nagy hálával és szeretettel emlékszik rá.

Bálint Lajos pedagógus, tudományos kutató 1937. november 20-án született Nyitránagykerén. Édesapja a háború után meghalt, a négy fiút édesanyjuk nevelte. Családjával együtt később kitelepítették a közeli Morgópusztára. 1960-ban a pozsonyi Comenius Egyetemen matematika-fizika szakos tanári oklevelet, 1978-ban kisdoktori címet, 1979-ben pedig kandidátusi címet szerzett. Utóbbi a prágai Károly Egyetemen, levelezős tagozaton. 1960-tól 1962-ig a királyhelmeci általános középiskola tanára, 1962-től 1979-ig a



nyitrai Pedagógiai Főiskola matematika tanszékének tanársegéde, majd adjunktusa volt. 1979 és 1994 között a pozsonyi Pedagógiai Kutatóintézet munkatársa, 1988-tól 1990-ig igazgatója volt, 1994-től az Állami

Pedagógiai Intézet alkalmazottjaként dolgozott. Számos pedagógiai szakcikke és oktatáspolitikai írása jelent meg magyar és szlovák nyelven. Mintegy harminc főiskolai jegyzet, gimnáziumi és alapiskolai tankönyv, vala-

mint módszertani kézikönyv szerzője, társszerzője, illetve fordítója volt.

A rendszerváltás után a Felvidéken is használt alapiskolai matematikakönyvek, feladatgyűjtemények és munkafüzetek társszerzője. Több mint tíz éve vonult nyugdíjba, de nem tétlenkedett, aktívan részt vett az egyes feladatgyűjtemények szerkesztésében.

Jelentős tudományos, publicisztikai és pedagógiai munkájáért 2019. április 28-án, a város napja alkalmából Pro Urbe díjjal tüntette ki Somorja önkormányzata. Bálint Lajos 2021. január 2-án hunyt el; nyugodjon békében.

Forrás: felvidek.ma,
Prof. Élesztős Pál

Nem tétlenkednek az önkéntes tűzoltók

A Somorjai Önkéntes Tűzoltó Testület életére is kihatottak a járványügyi korlátozások. Mivel idén nem valósulhatott meg a szervezet év eleji évertékelő tagsági ülése, Ürge Lajos parancsnoktól kértünk tájékoztatást a szervezet elmúlt évről.

„Tavaly még megszervezték az újévi városi tűzijátékot, ott ügyeltünk a biztonságra, a hagyományos újévi focitor-nát is megtartottuk és ellátogattunk több járási testület, valamint a baráti, csehországi Uheraky Brod-i tűzoltótestület ülésére. Testvértestületünket, a magyarországi bősárkányi tűzoltókat azonban nem tudtuk meglátogatni, mivel éppen a hagyományos somorjai tűzoltóból idején zajlott az ülésük. Tavaly februárban vendégül láttuk a litomericei székhelyű Sdruzení pro obnovu hasicskych tradic Polgári Társulás vezetőségét. Jindrich Hejduk elnök és munkatársai is meghívtak bennünket a 2020-as nemzetközi kiállításra, továbbá felkértek bennünket, hogy tartsunk bemutatót a nemzetközi tűzol-

tófesztivál és -kiállítás ünnepi megnyitóján. Sajnos ez a kiállítás már nem valósulhatott meg” – mondta el Ürge Lajos. A járványügyi korlátozások miatt le kellett állítani a szakmai továbbképzéseket és gyakorlatokat, az utánpótlásképzést. Természetesen a fűvő-szenekar sem próbálhatott. Mindezek mellett továbbra is készültségben vannak az önkéntes tűzoltók, és a felszerelést is karbantartják, hogy ha szükség lenne a segítségükre, készen álljanak. Folyamatosan fertőtlenítik az állomást és a berendezéseket. A városvezetés kérésére rendszeresen fertőtlenítették az óvodák játszótereit is. „A német Dräger vállalattal közösen terveztünk kiképzést a cég új Fire Dragon poligonján. Ez egy új kiképző-konténer, amit Csehországban használtak először, Szlovákiában pedig csak Somorján terveztek kiképzéseket, de az év végi korlátozások miatt ezek is elmaradtak, ami miatt sajnos hónapokon át tartó munkánk veszett kárba” – árulta el a tűzoltóparancsnok. Az



A somorjai tűzoltók is csatlakoztak a martonvásári kollégáik kihívására, és január végén kék fénybe borították a tűzoltóállomást és a szertárt, jelezve, hogy lankadatlanul őrködnek a lakosság biztonságáért (Szinghoffer Mátyás felvétele)

év végi rendezvények sorra elmaradtak, például a város polgármesterének díjéért kiírt hagyományos tűzoltóverseny, és a hagyományos halottak napi megemlékezés, amikor a tűzoltók elhunyt társaikra emlékeznek. A decemberi Mikulás-járás, a történelmi tűzoltótechnikákat bemutató kelet-szlovákiai kiállítás, a Budapestre tervezett 3. Kárpát-medencei Tűzoltózenekari Találkozó is elmaradt.

„Az objektív okok miatt megnyirbált költségvetés ellenére is sikerült új eszközöket beszerez-nünk. A város vezetése részletfizetésre vásárolt a testületnek egy magasnyomású kompresszort, amellyel a jövőben a légzőkészülékek palackjait

tudjuk az eddiginél sokkal rövidebb idő alatt feltölteni. Denis Sabre tűzoltókocsit kaptunk az Országos Tűzoltó és Mentőtestülettől, ennek javításán, a felszerelés beszerzésén és beszerelésén dolgoznak jelenleg a gépészeink Berky Péter segítségével. Vagyis elmondhatom, hogy nem tétlenkedtünk. A járvány első hulláma után még megszerveztük a tűzoltók hagyományos családi napját, volt időnk a szertár és a technikai eszközök alaposabb javítására és karbantartására. Folytattuk a szertár udvarának felújítását, fákat, bokrokat ültettünk, gyepszőnyeget fektettünk le és sorompót szereltünk fel a főbejáratához” – zárta a parancsnok.

Ezúton szeretnénk megköszönni támogatóink segítségét, egyúttal kérjük, aki teheti, adója 2-3 százalékával támogassa tevékenységünket. Már most tudjuk, hogy ez az év is sok kihívás elé állít bennünket, elengedhetetlen, hogy a lehető legrövidebb időn belül pótoljuk az elmaradt képzéseket és gyakorlatokat, hogy ha a szükség úgy hozza, menteni és védeni tudjuk a város lakosainak vagyonát és életét.

Köszönettel:

Ürge Lajos, a Somorjai Önkéntes Tűzoltó Testület parancsnoka

Már négy ingyenes mobil mintavételi pont működik városunkban

Városunkban már négy ingyenes mobil mintavételi pont működik, mégpedig a következő helyszíneken:

- a már ismert, a **Duna utcai** birkózócsernák fölszintjén a **Rescue-BH Kft.** által üzemeltetett mintavételi pont, ahová a korona.gov.sk honlapon lehet regisztrálni,

- **Tejfalun, a Szélső utca 76.** címen parkoló, BL420PV rendszámú **MAN Lion's Coach autóbusz** – itt hétfőtől vasárnapig naponta 8.00-tól 11.45 óráig, majd 13.00-tól 15.45 óráig

végeznek tesztelést; regisztráció a Bookio alkalmazáson keresztül, infó a 0911-754 726 telefonszámon,

- a **Gazdasoron**, a városi hivatal mögötti füves területen leállított, a **HSE Kft.** által üzemeltetett lakókocsi, ahol hétfőtől szombatig naponta 8.00-tól 16.00 óráig végeznek szűrőtesztelést; regisztráció a korona.gov.sk honlapon

- a **Kovács utca 3.** szám alatt, a Sup-Sup presszó épületében a **Health Solutions Kft.** által üzemeltetett mintavételi



A legújabb mintavételi pont a városháza mögött

pont, amely hétfőtől vasárnapig naponta 8.00-tól 11.45 óráig, majd 13.00-tól 15.45 óráig tart nyitva; tájékoztatás a 0904-669 700 telefonszámon. Kérjük lakosainkat, hogy ha nem

tudtak részt venni az országos szűrőtesztelésen vagy egyéb körülmények azt megkívánják, vegyék igénybe a felsorolt mobil mintavételi pontok valamelyikének szolgáltatásait. (la)

Nem volt könnyű a tavalyi év a Csali és a Csalló számára

Nagyszerűen indult a tavalyi év a Nagy Csali számára; a csoport februárban eljutott Szegedre, a Gyermek Néptáncantológiára, ahol mindig az előző év legjobb együttese mutatkoznak be. Felvidékről elsőkén a Nagy Csali jutott el oda. Aztán a mindent felborított a koronavírus-járvány.

Az év elején még dolgozott az ovisok Iciri-Piciri csoportja, készültek a Pici és Kis Csali új koreográfiái is. A Csalló szintén elkezdte új önálló műsorának készítését. Nagy reményeket fűztünk ehhez az évhez, hisz már két csoporttal - a Kis és a Nagy Csalival - is jelentkeztünk az országos versenyre, ahová be is válogatták mindkettőt, a gyermekszóltánc-versenyre is bejutott az összes ügyes kistáncosunk. A

Csalló szintén sok meghívást kapott és két nagy versenyre is jelentkezett. Sokat kell próbálni, dolgozni ahhoz, hogy ezek a tervek megvalósulhassanak. Aztán március közepén jött a járvány és minden leállt. A próbák nem folyhattak a megszokott módon, sorra maradtak el a fellépések, a versenyek, a fesztiválok, és ezzel együtt az élmények, melyek a néptáncosmunka kiteljesedését jelentik a gyerekeknek és a felnőtteknek is.

Június közepén, amikor enyhült a helyzet, a szabadban, a gimnázium sportpályáján tartottunk edzéseket, hogy visszazerezzük a kondíciót, és hogy újra összehozzuk a közösséget, megint megélhesük az együttlét örömét.

A hagyományos próbák augusztus közepén indultak



A Csalló fellépése a keszölcési Bodzafesztiválon, 2020. augusztus 29-én

újra a csoportokban. Nem volt egyszerű, mert a hosszú kihagyás után szinte elölről kezdehettük a januárban elindított munkát, hiszen erősen romlott a kondíció, eltűnt a rutin, az erő. Mire újra elértük azt a szintet, hogy már hatékonyan lehetett dolgozni, ismét jött a lezárás. A csoportok vezetői igyekeztek videóüzenetekkel, digitálisan küldött házi feladatokkal összetartani a csapatot. Táncpedagógusaink folyamatosan azon dolgoztak, hogy fenntartsák és erősítsék a visszatérés fontosságát a gyerekekben. Októberben ismét visszaköltözhattünk a próbatermekbe, de csakis 5 fős csoportokban, maszkban, egymástól 3 méter távolságra, nyitott ablaknál próbáltunk.

Ennek annyi haszna volt, hogy jobban oda lehetett figyelni az individuális fejlesztésre. Így zártuk az évet, ami bizony nem volt igazán jó, de igyekeztünk kihozni belőle, amit csak lehetett.

A 2021-es év elé optimizmussal tekintünk. Reménykedünk benne, hogy júniusra legalább annyira konszolidálódik a helyzet, hogy újra úgy dolgozhassunk, mint azelőtt, hogy ne veszítsünk tagokat, hogy újra kelhessünk, hogy legyenek élményeink, örömeink szerezzünk azoknak, akik látnak bennünket a színpadon. Reméljük, ez az év az újratervezés, az újraindulás, az új célok éve lesz. Mindenkinek ezt kívánjuk szeretettel.

Nagy Myrtil



A Nagy Csali tagjai egy szabadtéri edzésen

Várja a véradókat a Vöröskereszt

A járvány terjedése miatt szinte teljesen megállt az élet, és a legtöbb társadalmi szervezet is szünetelteti a tevékenységét. A Vöröskereszt munkája azonban ilyenkor is nélkülözhetetlen.

A Valentin napra meghirdetett önkéntes véradás kapcsán Fördös József, a Szlovák Vöröskereszt somorjai szervezetének elnöke elmondta, igyekeznek megszólítani az állandó, de a potenciális véradókat is.

„A járvány és a szigorítások bizony alaposan próbára tesznek bennünket” - mondta Fördös József. A körülmények

hátráltatják a szervezést, mint ahogyan a Karácsonyi vércsepp akcióét is nehezítették, de azért több gimnazista, kilenc középiskolás és pár felnőtt is elment vért adni a transzfúziós állomásra. „Szereznék köszönetet mondani minden véradónak. Példájuk legyen követendő mások számára is, és ezúton szeretném kérni és buzdítani azokat, akik hajlandók segíteni, jöjjenek bátran, mert a transzfúziós állomás dolgozói igyekeznek a legbiztonságosabb körülményeket megteremteni a véradáshoz. Szervezetünk egyik kiemelt, talán legfontosabb

feladata a véradás megszervezése, a véradók taborának bővítése. Már több mint tíz éve szorosban együttműködünk a Szlovákiai Nemzeti Transzfuziológiai Állomással” - tájékoztatott Fördös József. A szervezet ténykedésére rányomta bélyegét a járvány, a szigorú korlátozások. „Több, az előző évszázó taggyűlésünkön vállalt feladatunkat nem tudtuk teljesíteni. Nem sikerült például hiánytalanul rendeznünk a tagsági illeteket, a tagság és a véradók számának bővítéséről már nem is beszélve. Amikor javulni látszott a helyzet, és

úgy tűnt, hogy meg tudjuk szervezni néhány hagyományos akciónkat, meghirdettük a használt ruhák gyűjtését, és készültünk a ruhavásárra, de aztán jött az újabb lezárás, és a tervekből nem lett semmi. Hasonló okok miatt kényszerültünk leállítani az ételmisszercsomagok gyűjtését és kiképzését is. Szervezetünk vezetősége is kénytelen a telefonos és elektronikus kapcsolattartásra szorítkozni, de így sajnos nagyon nehéz valós megelőző és szociális munkát végezni” - zárta a Vöröskereszt somorjai szervezetének elnöke. (s)

Egyelőre nem fogadja az olvasókat a könyvtár

A koronavírus-járvány az élet minden területén érezteti a hatását. Nem lett könnyebb az életük például a könyvtárosoknak sem, akiknek az éppen aktuális előírásokhoz éppúgy alkalmazkodniuk kell, mint az olvasók igényeihez. A COVID-19 járvány talán egyetlen pozitív hatása ugyanis az, hogy megnőtt az olvasási kedv.

„Tavasszal, a járvány első hullámának lecsengése, a könyvtár újrainvitása után tapasztaltuk, hogy a megváltozott világban felértékelődött az olvasás szerepe, megnőtt az olvasási kedv – mondta Pirk Ilona, a Zalabai Zsigmond Városi Könyvtár vezetője. – Ez nagy örömmel tölt el minket, könyvtárosokat, hisz számunkra a legnagyobb érték az olvasó. Jelenleg viszont nem tudjuk fogadni őket, ami rendkívül nehéz, de reméljük, nem tart már sokáig ez a helyzet.”

A tavaszi újrainvitást követően a könyvtárban fokozatosan visszaállt a régi, megszokott működést, pár rendezvényt is sikerült megszervezni, de őstől ismét romlott a járványhelyzet, több könyvbemuta-



A kedvezőtlen járványügyi helyzet miatt továbbra is zárva a városi könyvtár

tó is elmaradt. Próbálkoztak ugyan virtuális bemutatóval, de a visszajelzések azt mutatták, hogy ez nem ugyanaz, inkább a személyes jelenlétre, az író és az olvasó, a könyvtári dolgozók közötti személyes kapcsolatra van igény. Az évi végi zárvatartás óta a könyvtárosi munka is megváltozott, a hangsúly a háttérmunkára helyeződött át: állományellenőrzés, selejtezés, katalogizálás, polcrendezés, pályázatírás, statisztika és a nemrégiben megújult online katalógus fejlesztése. Ez utóbbit az olvasók a visszajelzések

alapján előszeretettel használnák, saját profilukon keresztül leadhatják foglalásaikat, előjegyzéseiket, meghosszabbítják a könyvek kölcsönzési idejét. Természetesen a kényszerű zárvatartás alatt a kölcsönzési határidőt továbbra is meghosszabbítják, késedelmi díjat sem számol fel a könyvtár. Akik mégis visszahoznák a könyveket, az épület előtt álló új könyvgyűjtő ládánkba (bibliobox) bármikor visszahelyezhetik.

„A koronavírus-járvány idején könyvtárunknak is felelős döntést kellett hozni, hogy

megállítsuk a kór terjedését és védjük az olvasók, a könyvtár dolgozóinak egészségét. Ezért, bár január 27-től megengedtük a könyvtárak újrainvitását, a kedvezőtlen járványügyi helyzet miatt mi a zárvatartás mellett döntöttünk.

Bízunk benne, hogy mire a kedves olvasó e sorokat olvassa, a városi könyvtár, ha részlegesen is, megnyithatja kapuit” – tette hozzá az intézményvezető.

Az olvasók továbbra is a 0908-400 420 telefonszámon és a kniznicasamorin@gmail.com e-mail címen vehetik fel a kapcsolatot a városi könyvtárral. (K)

Megalakult a Somorjai Értéktár Bizottság

Januárban megalakult a Somorjai Értéktár Bizottság. A kezdeményezés Huszár László, a Szlovákiai Magyar Közművelődési Intézet igazgatójának nevéhez fűződik. A szervezet célja, hogy minél több somorjai értéket – személyiséget, eseményt, lapot, szervezetet, épületet – ismer-tesen meg az érdeklődőkkel.

2015-ben merült fel a Felvidéki Értéktár Bizottság létrehozásának ötlete a Csemadok, a Gazda PT, a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége és a Szlovákiai Magyar Közművelődési Intézet részéről.

A somorjai bizottság Méry János önkormányzati képviselő, a Csemadok helyi szervezetének vezetőségi tagja, a Via Nova Somorja ICS elnöke kez-



A bizottság városunk értékeinek megőrzését tűzte ki célul

deményezésére jött létre. „Bárhová lép az ember Somorján, a történelemben botlik. Érdemes időt és energiát fordítani ennek megőrzésére és bemutatására. Fel kell térképeznünk a helyi értékeket, az épületeket, a neves személyiségek sírját, az emlékhelyeket, és mindezt

dokumentálni kell. Ez a feladat” – véli Méry János.

Méry Erzsébet, a szervezet alapító tagjának szakterülete a hagyatékfeldolgozás. Ő a város bélyeges téglái kapcsán kezdett el foglalkozni Somorja hely- és ipartörténetével, levéltári és helyszíni kutatásokat

végzett a városi téglagyártás területén, munkájának címe: Miből épült Somorja. Mathédesz Lajos régész, a római kor, valamint a korabeli bélyeges téglák szakértője is alapító tagja az értéktárnak. Ő is fontosnak tartja, hogy összegyűjtsek a város értékeit. Alapító tagként vesz részt a szervezet munkájában Horváth László, a Somorjai Madách Imre Gimnázium történelemtanára is, aki a tananyagba is igyekszik becsempészni a helytörténeti érdekességeket. Varju Péter önkormányzati képviselő, a Somorjai Csemadok-alapszervezet alelnöke, a kulturális bizottság elnöke, a Corvin Mátyás Alapiskola pedagógusa is tagja az értéktár munkatársainak. (K)

Kifelé araszolunk a télből

Az idei tél mindeddig nem mondható keménynek, havat is csak mutatóban láttunk. Ahogy kifelé araszolunk belőle, észrevehetően hosszabbak a nappalok, hamarabb virrad, később sötétedik. Kertjeinkben már nyílnak a tavasz első hírnökei, a hóvirágok.

Nekünk, kertbarátoknak az lenne a jó, ha a tél legalább február végéig eltartana, és csak akkor érkezne meg az igazi tavasz, amikor a tél visszatérésére már nem kell számítani. Ez az óhajunk nem mindig teljesül, hiszen gyakran előfordul, hogy egy felmelegedés utáni fagyhullám nagy károkat okoz a gyümölcsösben. Ennek oka, hogy február elejétől lassan beindul a gyökértevékenység, megnövekszik a növények víztartalma, megduzzadnak a termőrügyek, amelyek a

fagy hatására megbarnulnak, azaz elfagynak. Az elfagyott termőrügyből már nem tud kialakulni virág, és virág nélkül termés sem. A fagykár elleni passzív védekezés a hidegtűrő, illetve a későbbi fajták termesztése, a magasabb korona kialakítása, illetve a törzs meszelése. Ez utóbbi lényege, hogy a fehér felület alatt a faszövetei lassabban melegednek át, vagyis meghosszabbítható a nyugalmi állapot, és ez a módszer nem utolsó sorban gátolja a repedések kialakulását a fatörzsön. A fagy elleni aktív védekezés a fák koronájának öntözése, illetve réztartalmú (pl. Champion 50WG vagy Kuprikol 50) szerrel való permetezése is.

A februárban esedékes kerti munkák közül a legfontosabb a téli metszés. Az almánál és a körténél ezt akkor végezzük,



Az egyik legfontosabb kerti munka februárban a téli metszés

amikor már nem valószínű, hogy mínusz 10°C alá csökkenjen a hőmérséklet. Magát a metszést mindenképp fagymentes időben végezzük. A szőlőt, a sárga-, és az őszibarackot március első felében metszük. A fagyok végeztével fontos elvégezni a gyümölcs-

fák és a díszbokrok kora tavaszi lemosópermetezését réztartalmú növényvédő szerekkel (pl. Kuprikol 50, Champion 50WP, Cuproxat SC). Az olajos lemosópermetezést elég márciusban elvégezni, ugyanis akkor a leghatásosabb.

Lelkes Róbert, Agrosam

A sikeres palántanevelés arany szabályai

Aki a palántát otthon, maga neveli, legfőbb ideje, hogy beszerezze a szükséges vetőmagokat. Palántázni azokat a melegigényes és hosszabb tenyészidejű növényeket érdemes, amelyek helyrevetéssel később érnek be.

Ilyen például a paprika, a paradicsom, a káposztafélék, a zeller, az uborka és a dinnye. Ha betartunk pár szabályt és odafigyelünk, akár a lakásban, meleg és világos helyen is jó minőségű palántát nevelhetünk.

A legfontosabbak a jó vetőmag, a megfelelő palántaföld, a kellő hőmérséklet és a fény. Fontos még a rendszeres öntö-

zés, a tápanyag-utánpótlás és a növényvédelem. A megfelelő palántaföld felhasználásával jelentősen csökkenthetjük a palántanevelők rémálmát, a palántadőlés veszélyét. Ennek a gombabetegségnek azonban vegyszeres kezeléssel (Magnicur Energy, azelőtt Previcur) is elejét vehetjük. A palántanevelésre használt edény lehet műanyag virágláda, lapos tálca, vagy akár virágcserep, lényeges azonban, hogy az alján legyen nyílás, amelyen a felesleges víz el tud szivárogni. A földréteg vastagsága lehetőleg haladjon meg a 6 cm-t. A magvakat vetés után kb. 10-15 mm föld-

del betakarjuk, majd kelésig az edényt üveglappal vagy fóliával befedjük. Miután a növénykék kikelték, a melegen és a vízen kívül sok fényre is szükségük van. Körülbelül 2-3 héttel a kelés után a növényeket érdemes átültetni műanyag- vagy tőzegpohárkába. A paprikát, a paradicsomot és az uborkát a 3. levél megjelenése után ültetjük át, más néven pikírozuk. Ne feledkezzünk meg a tápoldatozásról sem. A pikírozás után foszfordús tápoldatozást végzünk, ami elősegíti a gyökérzet megerősödését. Fontos szabály, hogy borult időben 5 °C-kal csökkentjük a palántanevelő hőmérsékletét,

egyébként a palánták megnyúlnak. Eleinte 3-4 naponként, pikírozás után 2 naponként, kiültetés előtt naponta öntözünk. Két héttel a kiültetés előtt a palántákat ajánlatos szoktatni a rosszabb körülményekhez, azzal, hogy nappalra kivisszük a növényeket az üvegházba, illetve a fóliásátorba, azaz eddük a palántákat.

A mellékelt táblázat betekintést nyújt a palántanevelés rejtelmeibe. Ha végül sikerül szép, egészséges palántákat kinevelnünk, joggal lehetünk büszkék, a megfelelő gondoskodást gazdag terméssel hálálják majd meg.

	vetés dátuma a természetstől függően			vetés mélysége	csírázási hőfok	Kelési idő	Hőfok kelés után
	fűtetlen üvegház	fűtetlen fóliásátor	kinti				
paprika	febr. 1	febr. 10	márc. 1	10-15 mm	25-28 °C	8-12 nap	21 °C
paradicsom	febr. 10	febr. 20	márc. 10	10-15 mm	23-25 °C	5-10 nap	18 °C
káposztafélék			febr. 10	10 mm	20 °C	7-12 nap	16 - 17 °C
Zeller			febr. 10	5 mm	20-25 °C	18-21 nap	18 °C
salátauborka	márc. 20	márc. 25		15-17 mm	25-28 °C	5-7 nap	21 °C

Ellenőrzik a járványügyi előírások betartását

Január 2-án telefonos bejelentést ellenőriztek a városi rendőrség járőrei. A bejelentés arról szólt, hogy egy másik járásból érkeztek látogatók az egyik Borostyán utcai házba, ami a kormány rendelkezése értelmében jelenleg a járvány terjedése miatt tilos. A városi rendőrök kopogására senki nem nyitott ajtót, de nem sokkal később megérkezett a ház tulajdonosa. A nő közölte, hogy egyedül van a házban, vendégei pedig az év végén voltak, még mielőtt a tiltás érvénybe lépett volna.

Azt mondták, nem tudtak a tiltásról

A járványügyi előírások megszegéséről érkezett bejelentés január 3-án. A bejelentő azt mondta, hogy több fiatal tartózkodik a Gazda soron, a parkban. A járőrök italozó fiatalokat találtak a helyszínen, figyelmeztették őket, hogy megszegték a kormány rendeletét. Volt, aki azt válaszolta erre, hogy nem tudott a tiltásról, mert nincs tévéje és nem olvas híreket. A rendőrök hazaküldték a társaságot, de előbb mindenkit figyelmeztettek, ha még egyszer megszegik a járványügyi előírásokat, feljelentik őket a regionális közegészségügyi hivatalnál.

Lelopta a dísz a karácsonyfáról

Január harmadikán éjszaka két kiskorút rögzített a térfelügyelő kamera, a felvételen

az látható, amint egyikük lelopja a dísz a Fő utcai karácsonyfáról, majd elmennek a helyszínről, mindketten más irányba. A városi rendőrség megállapította, hol laknak a gyerekek, felkeresték a szüleiket és közölték velük, mi történt. Figyelmeztették a gyerekeket és a szülőket is, milyen büntetést vonhat maga után az ilyen cselekedet, és mivel fiatalkorú követte el, a szülőt vonhatják felelősségre. A két fiatalkorú elnézést kért és megígérték, hogy többé nem fordul elő ilyesmi.

Elfogták a bolti tolvajt

Lopás miatt riasztották a városi rendőröket január 7-én délelőtt. A tettes egy Gazda soron lévő vegyesboltból lopott. A járőrök ellenőrizték az illetőt és megállapították, hogy az utóbbi 12 hónapban nem követett el vagyon elleni bűncselekményt. A tettest megbírságozták.

Nem ettek, nem ittak

Arról érkezett bejelentés január 11-én délelőtt a városi rendőrségre, hogy egy Gazdasori vendéglő és egy kávézó előtt fogyasztják az italukat a vendégek. A helyszínre érve a járőrök megállapították, hogy az emberek arra várnak, hogy kiszolgálják őket, de nem ettek vagy ittak. A rendőrök mindkét hely személyzetét figyelmeztették a járványügyi előírások betartására, és arra, hogy emlékeztessék a vendégeket, nem fogyaszthatnak ételt vagy italt a vendéglőnél.

Csőveket lopott az építkezésről

Bejelentés érkezett január 13-án a városi rendőrségre, miszerint a Fürdő utcai futballpálya mellől, a fürdő építési területéről eltűnt 12 darab 8 méteres cső. A helyszíntől nem messze a járőrök egy férfival találkoztak, aki egy kétkerekű kocsin fémhulladékot tolt, és a kocsiban vízcsővek és elektromos kábelek is voltak. A férfi bevallotta, hogy azok az épülő fürdő bekerített területéről valók. Kiderült az is, hogy előző nap is fémcsőveket vitt el onnan, amelyeket azután eladott a fémkereskedésben. Az ügyet az állami rendőrség vizsgálja.

Elesett, megsérült a feje

Egy, a járdán üldögélő idősebb férfira lettek figyelmesek január 15-én a járőröző városi rendőrök az egyik Fő utcai lakótömb előtt. A férfi feje erősen vérzett. Mint kiderül, megcsúszott a járdán, elesett, és beütötte a fejét a járdaszegélybe. A sérültnek a járőrelők nyújtottak elsősegélyt, majd a mentők kórházba szállították.

Elesett, nem tudott ajtót nyitni

Egy telefonáló kérte a városi rendőrök segítségét január 19-én délután, a bejelentő azt mondta, valaki segítségért kiabál az egyik 7. emeleti lakásból. A járőröknek sikerült megtudniuk, hogy egy idősebb férfi tartózkodik a lakásban, aki - valószínűleg a gyógyszerektől - meg-

szédült, elesett és nem tud felállni, nem tudja kinyitni az ajtót. A szomszédok elmondták a rendőröknek, hogy a férfi egyedül van otthon, a felesége a dunaszerdahelyi kórházban fekszik. A városi rendőrség parancsnoka segítségével elhozták a lakás kulcsait Dunaszerdahelyről, felhívták a házaspár lányát és engedélyt kértek tőle az ajtó kinyitásához. Miután a zárat kinyitották, kiderült, hogy a biztonsági zár is rá van fordítva, ezért lakatot kellett hívni. A lakásban, a földön fekvő megtalálták a férfit. Nem sérült meg, de nem tudott felállni. A mentők megvizsgálták és ellátták, a férfi nem akart kórházba menni. Közben megérkezett a veje, aki átvette a lakáskulcsot a rendőröktől.

Rágyújtott a benzinkúton

A Pozsonyi úti benzinkút dolgozója kérte a városi rendőrség segítségét január 22-én, mert egy ismeretlen férfi figyelmen kívül hagyta a felszólítást és cigarettázott a benzinkúton. Akkor sem hagyta abba, amikor a járőrök megérkeztek, a felszólításra, hogy igazolja magát, nem reagált. Erősen ittas volt, és többször is megpróbálta meggyújtani a szájában lévő cigarettát. A járőrök beültették a rendőrautóba és a városi rendőrségre szállították. Ott megállapították a személyazonosságát és értesítették a családját. Az unokaöccse érte ment és hazavitte. A férfira bírságot szabtak ki.

Felesége meggyilkolásával gyanúsítanak egy 37 éves férfit

Felesége meggyilkolásának gyanúja miatt indított eljárást egy 37 éves férfi ellen a Nagyszombat Megyei Rendőr-kapitányság nyomozója. Tettét január 28-án reggel követte el Somorján, az egyik Kaszárnya utcai lakásban. A 34 éves ukrán származású nő testén számos olyan zúzódást találtak, amelyekbe a helyszínen behalhatott. A nyomozók őri-

zetbe vették a nő férjét, aki a rendőrségi cellában öngyilkosságot kísérelt meg. Az ügyben belső vizsgálat indult a rendőrségen. A gyanúsítotthoz orvost hívtak, majd a trencsényi börtönkórházba szállították. A férfit vizsgálati fogságba helyezik, ha a bíróság bűnösnek találja, 20-tól 25 évig terjedő, vagy akár életfogytig tartó szabadságvesztésre ítélheti.



A gyilkosság az egyik Kaszárnya utcai lakásban történt

Pinte Patrik hazatért



Somorjai focidrukkerek örömeire „hazai” játékosal erősített az STK. Pinte Patrikkal, aki Somorján tanulta a foci ábécéjét. Édesapja és testvére, Attila is játszott az STK-ban.

Még csak ötéves volt, de már tudta, hogy a focipályán érzi magát a legjobban. A focipalántákat nevelő Gold Ball Samaria klubban kezdett focizni. Patrik csapattársa volt például Bénes László, aki a német elsőosztályú Augsburg játékos, jelenleg a Felvidék legjobb focistája. „Tízévesen az STK játékos lettem, majd két év múlva a Slovan akadémiájának tagja. Később a pozsonyi klubnál kaptam profiszerződést, bemutatkoztam a Fortuna Ligában is. Közben rendszeres tagja voltam a szlovák ifjúsági válogatottnak” – mondta lapunknak a 24 éves játékos. 2017-ben a szombat-

helyi Haladás szerződtette le. Játszott a magyar NB I-ben. Pályán volt akkor is, amikor a nyugat-magyarországi csapat legyőzte a Ferencvárost. Tavaly év végéig a Komárom játékos volt. „A Fortuna ligás Szenicébe készültem, de az év elején karanténba kellett vonulnom, mivel pozitív lett a koronavírus-teszt. A somorjaiak először decemberben jelentkeztek, majd januárban is érdeklődtek. Amikor letelt a karantén, csatlakoztam a somorjai csapathoz és aláírtuk a szerződést. Nagyon örülök, hogy a Pomléban folytathatom. Otthon a legjobbn” – mondta a 31-szeres szlovák válogatott Pinte Attila fia.

A somorjaiak, mint a DAC fakócsapata, a MOL Akadémián készültek az új idényre. „Nagyon jók ott a feltételek. Minden rendelkezésünkre állt, amire csak szükségünk volt.



Pinte Patrik erőssége a támadás

Erőnléti edző is van a csapatnál, ami remek. Jól sikerültek a felkészülési meccsek is. Nagyon jól érzem magam a csapatban. Bízom benne, hogy tavasszal sikeresek leszünk és a szurkolók is visszatérhetnek a lelátókra. Nagyon jó érzés lesz, amikor somorjaiként az STK mezében a szurkolóink előtt játszhatok a Pomléban” – zárta Pinte Patrik.

Duducz Tibor



Apa és fia.

Édesapjával Attilával (jobbra)

Új edző, változások a csapatban

Edzőváltásra került sor a téli szünetben az STK Somorjánál. Az eddigi mester, Ján Blaháč a Fortuna ligás Szeredtől kapott ajánlatot és közös megegyezéssel távozott a kék-fehérektől. Az új edzővel vág neki a tavaszi idénynek, Michal

Kuruccal, aki eddig a MOL Akadémia szakmai igazgatója volt. A csapatból távozott Brahim Moumou (DAC), Norbert Brodziansky és Méry Tamás. Pinte Patrikon kívül Böndi Ádám (Újpest) és Nagy Zoárd (Vasas) érkezett.

Az STK hazai tavaszi programja

Febr.14.:	STK-Zsolna B
Febr.28.:	STK-Liptószentmiklós
Márc.28.:	STK-Bártfa
Ápr.4.:	STK-Töketerebes
Ápr.18.:	STK-Ligetfalu
Május 2.:	STK-Máriatölgyes
Május 15.:	STK-Szokolca

Megnehezítette a járvány a vívók életét is

Mint ahogy az egész országban, Somorján is szinte megállt a sportélet. Az egyéni profikon, a II. ligás focistákon, az extraligás kosaras lányokon kívül januártól csak az olimpiai kvalifikációra készülő sportolók edzhetnek. Nehéz a helyzet az egyik somorjai sikersportágban, a vívásban is.

„Minden korcsoportot más-ként érintett a COVID” – mondta lapunknak Nagy József, a Somorjai Vívó Klub főedzője. „Legkevésbé a legkisebbeket, az előkészítőt érintette a járványhelyzet. Az ősszel jelentkezett gyerekek még csak előkészítő játékokon vettek részt, hogy megszeressék az edzéseket. Ha enyhül a helyzet, gond nélkül tudják folytatni a munkát. Sajnos, lesznek olyanok is, akik már nem térnek vissza” – mondta Nagy József.

Nagyon nehéz a helyzet a kezdőknél, akik 2019 decemberében kezdték el tanulni a vívás egyik legnehezebb részét. „A vívás nagyon mozgásspecifikus sport. A kéz, a láb egy időben más-más mozgást végez, ráadásul ez a mozgás nem természetes. Ez speciális munka. A gyerekek ekkor még nem vívnak, egyénileg gyakorolják a mozgást és a taktikát. Ez nagyon nehéz, unalmas, egyhangú tevékenység, ezért min-



Bittera Kitti (jobbra) nehéz körülmények között készül az olimpiai kvalifikációra

den edző arra törekszik, hogy ez az időszak rövid és effektív legyen. Ilyenkor nagy a lemorzsolódás, többen abbahagyják a vívást. A kezdő csoporttal az elmúlt egy évben háromszor vágtunk bele... Nem tudom, hogy az újraindulás után mennyi fiatal lesz hajlandó ezt a részt újra abszolválni.”

Míg nálunk teljesen leállt a vívóélet, a környező országokban folytathatták a munkát. Nemcsak edzettek, hanem versenyeztek is. „Ez az egyéves leállás nagyon meglátszik az újraindulás után. Azon kívül, hogy élsportoló vívó-

inknak hiányzik a nemzetközi konfrontáció, a töretlen fejlődésükhöz kell a gyakori összehasonlítás a legjobbakkal, az izomzatuknak már meg kell felelnie az élvívás követelményeinek. Sajnos, ez a speciális kondíció individuális futásokkal, erősítéssel nem, az edzővel iskolázással pedig csak részben edzhető” – nyilatkozta Nagy József.

Külön kategóriába tartozik Bittera Kitti. „Neki még lehetősége van március végén és április közepén kiharcolni az olimpiai részvételt. Míg az ellenfelei közül nagyon sokan teljes

értékű munkát tudtak végezni, hazai versenyeken rajtolni, addig Kitti maximum iskolázni tud az edzőjével, de ezt is csak január végétől, amikor a kormány engedélyezte az olimpiai felkészülésben résztvevők edzését” – mondta a somorjai vívóedző. „A Szlovákiában bevezetett szabályok negatívan befolyásolják a klubunk életét. A versenyzők létszáma és a színvonal is csökkent, és az edzők motivációja sem a régi. A kaotikus döntések miatt nem látjuk a fényt az alagút végén” – zárta Nagy József.

Duducz Tibor



Világhírű sportolók portréi díszítik a Corvin Mátyás Alapiskola falait



Kajosunk Jakubik Gábor apa lett. Noah fia január végén jött a világra



Hogyan éljünk műanyagok nélkül?

Gyakran előfordul, hogy nem odavaló hulladékot dobunk a műanyag közé. Többféle műanyag létezik, és nem mindegyik újrahasznosítható. A műanyagok helyes szelektálásával hozzájárulunk, hogy kevesebb köllajat használjanak, és csökkenthetjük a hulladék mennyiségét.

Fontos tudni, hogy az újrahasznosítás nem oldja meg, csupán elodázza a problémát. Sajnos, a polimerek nem újrahasznosíthatók a végtelenségig. A műanyag tulajdonságai az ismételt feldolgozás során megváltoznak, körülbelül háromszor lehet újrahasznosítani ezt az anyagot.

A műanyag hulladékot a sárga konténerbe kell helyezni. Hogy csökkentjük a térfogatot, a palackokat össze kell nyomni. Egy példa: egy 1200 literes konténerbe körülbelül 200 darab másfél literes műanyag palack fér bele, ha nincs összenyomva. Ha összenyomjuk, 730 darab fér el benne. Ha erre odafigyelünk, sokat tehetünk azért, hogy egyszerre több hulladékot szállíthassanak el,

ami üzemanyag-megtakarítást jelent, vagyis végsősoron csökken a környezetszennyezés is.

A legjobb megoldás azonban az, ha nem vásárolunk olyan árut, amit – sokszor fölöslegesen – műanyagba csomagolnak. Minden hulladék problémát jelent, ne az újrafeldolgozás legyen a fő célunk, hanem az, hogy minél kevesebb szemetet termeljünk.

Tipppek

A kérdés az, hogyan lehet műanyag nélkül élni. Lehetséges ez egyáltalán? Válasszon az alábbi módszerek közül olyat, ami ön szerint a lehető legkönnyebben megvalósítható:

- szerezzen be ízléses ivókulacsot, újra felhasználható kávé poharat stb.
- keressen környezetkímélő megoldásokat a műanyagok helyett
- a háztartásokban az élelmiszervásárlás során keletkezik a legtöbb műanyag hulladék. Ha lehet, válasszunk olyan termékeket, amelyeket nem műanyagba csomagolnak

- használjon saját vizes palackot, ne vásároljon mindig újabb, műanya palackba töltött italt

- a házhöz rendelés során is sok műanyag hulladék keletkezik; igyekezzen olyan étteremből rendelni, amely biológiailag lebomló csomagolást használ

- vásároljuk kevesebb ruhát, és válasszunk pamutból vagy más természetes anyagból készült darabokat, részesítsük előnyben a fenntartható márkákat, vásároljunk minőségi használt ruhát

- a meglévő műanyag használati tárgyainkat – zacskókat, palackokat, ruhadarabokat – igyekezzünk minél tovább használni

- a műanyagok kerülése egy kis tervezést igényel. Keressük meg azokat a boltokat, amelyek kevesebb műanyagot használnak, vagy csomagolásmentesen működnek

- próbálja ki a zero-waste koncepciót, utasítsa vissza a műanyagot, amelyre nincs szüksége, kerülje az olyan termékek vásárlását, amelyekkel felesleges műanyag hulladék termelődne

Még egy tipp: hordjon magánál egy zsákot, amelybe beledobja az utcán talált szemetet, vagy próbálja ki a ploppingot: futás közben álljon meg, ha szemetet lát, és hajoljon le érte.

Végezetül

A műanyagok kétségtelenül fontos mindennapi használati tárgyak, de olyan sokat használunk belőle, ami már veszélyt jelent a bolygóra. Ez a fenyegetés azonban óriási lehetőségeket is rejt magában. Érdekes innováció például az az ötlet, mint pl. a Soap bottle márka, amely szappanból készült formatervezett csomagolásban árulja a tusfürdőt, vagyis hulladék nem keletkezik, és a kiürült flakon mosó- vagy tisztítószerként felhasználható.

Sok érdekes dolgot el lehetne még mondani a műanyagokról és a műanyag hulladékokról. Merítsen ihletet, tájékozódjon és inspirálódjon, teremtse meg saját új, műanyag nélküli életet. Sok szerencsét hozzá!

2021. február 15. – március 31.

NÉPSZÁMLÁLÁS

Mire figyeljünk oda?



ONLINE KITÖLTÉS

A kérdőívet február 15. és március 31. között online lehet kitölteni a nepszamlalas.sk oldalról elérve.

OTTHONUNK TÁMOGATÁSA

A kitöltés kötelező, de egyben hasznos is. A megadott információk több beruházást és fejlesztést jelenthetnek lakóhelyünk számára.



SEGÍTSÜNK AZ IDŐSEKNEK

Az online kitöltés az idősebbek számára komoly kihívás lehet. Néhány kattintással nekik is segíthetünk.

AZ ADATOK BIZTONSÁGBAN VANNAK

A népszámláláskor megadott információk bizalmas adatnak számítanak, azok a törvény értelmében titkosak.



JELÖLJÜK MAGYAR NEMZETISÉGÜNKET!

A nemzetiséget és anyanyelvet mindenképp adjuk meg! Ez a nemzetiségek esetében nyelvi jogokat és kulturális támogatásokat biztosít.

FIGYELEM

A népszámláláson való részvétel kötelező!

www.nepszamlalas.sk

Nakupujte aj **osivá** z pohodlia domova,
z nášho e-shopu: **www.Agrosam.sk**



Vásároljon vetőmagot kényelmesen, otthonról!



osobný odber: ŠAMORÍN, Gazdovský rad 41, tel.: 031/562 22 52

**HIRDESSZEN NÁLUNK!
INZERUJTE U NÁS!**

noviny@samorin.sk

+421 905 468 471